
العلميوالبحثالعاليالتعلیموزارة
القادسیةجامعة
التربیةكلیة

والنفسیةالتربویةالعلومقسم

بحثعنوان لا

تقويم محتوى كتاب العلوم للصف الثاني المتوسط في 
ضوء المھارات الكیمیائیه

قبلمنمقدمبحث
حنتوشوناسزینب

وھوالتربیةكلیةفيالكیمیاءقسممجلسالى
البكالوریوسشھادةنیلمتطلباتمن

المشرف

سامي حمید كاظم. د

ه1439م2018



 

1 
 

 أهمية البحث و الحاجة اليه : 

 التددري  طرائد  اختيدار علد  المددر  سيساعد وتكاملية شاملة بطريقة الأهداف التعليمية وضع أن    

 تقويميدة   واختبدارا  عقليدة   ومنشدطا  تربويدة   وأنشدطة تعليميدة   وسدائ  مدن ومدا يتبعادا المناسبة

 ينمد  أن شدنن  مدن الدذ  الصدحي  التدري  عل  يساعده ثم ومن ويحققاا   الأهداف وهذهينسجم  بشك 

 .والحفظ  التذكر مستوى عل  فقط ولي  مستويات    بجميع وعقل  الطالب تفكير

 للمدداد  التخطدديط واضددعوا المندداهت التعليميددة   هددو باددا يقددوم التدد  الرئيسددة الماددام و بددذلف فددنن مددن    

 أولادا ولعد  التعلديم   تصدميم نمداذ  وفد  وعمليدة إجرائيدة خطدوا  بعدد  يتطلب القيام وهذا الدراسية  

خاصدة    أهددافا أم عامدة   تربويدة أهددافا كاند  سواء التعلمية الأهداف ووضع   التعليم وأهماا تصميم

 وما التعلم    بعد عملية عم  من ب  يقوم أن الطالب من يتوقع ما هو التربو  الادف أن المعروف ومن

 ومدا عقليدة عمليدا  مدن وظفد  مدا علد  تدد  مجملاا ف  ه  والت  تعلم   عل  تد  سلوكا  من يظاره

فقدد  والتخمدين   الإرتجاليدة عدن بعيددا ومتكامد  صدحي  بشك  الأهداف وضع عملية تتم   ولك  ب  فكر

علدد   يجددب والتدد  الددذاكر  باددا تقددوم التدد  العقليددة العمليددا  تلخدد  تصددنيفا  الأوائدد  التربويددون وضددع

 أ  عدن يغفد  لا حتد  وذلدف الددرو    تصدميم بعمليدة قيام  لدى يراعياا أن مصمم المناهت والمدر 

 إليادا يحتدا  التد  التفكيدر عمليدا  تعكد  التصدنيفا  هدذه أن إذ والتعلديم   للدتعلم يعدّ الطالدب وهو مناا

 بلدوم "  نظددرا "بنيدامين تصددنيف المجدا   هدذا فد  وضددع  التد  التصدنيفا  أوائدد  مدن   ولعد  الطالدب

 لا إذ تقريبددا   العالميددة التربويددة معظددم المسسسددا  فد  واسددتخدام  وشددموليت    عالميددا الواسددعة لشدارت 

التربويدة  للأهداف صياغت  لدى يستخدم  لم أو  "بلوم"بتصنيف  يسمع لم العالم ف  معلم أو مرب  يوجد

 وضددعام الأهددداف لدددى الاعتبددار بعددين ينخددذها التربددويين أن يجددب مجددالا  و قددد صددنف بلددوم ث ثددة  

يدرساا الطالب   ومن أهماا هو المجا  المعرف    لان  هو الذ  نحتاج  ف  عمليدة  الت  للماد  التعلمية

 .التدري  داخ  المدرسة ف  ك  المراح  الدراسية .

وتدم  المعرفيدة نيف للأهدداف التعليميدةتصدهدذا ال بتدنليف   1956بنيامين بلوم ف  عدام العالم قام و قد    

مستويا  بنطا  واسع وتم استخدام ك  مناا ف   ةتعدي  المجا  المعرف  وشرح  للتفكير المكون من ست

مددن أبسدط العمليددا  وهدد   اوتددم تنظديم قائمتدد  الخاصدة بالعمليددا  المعرفيددة بددء   . سدياقا  غيددر معددود 

  . استرجاع المعرفة حت  أعقد العمليا  وه  إصدار أحكام بخصو  قيمة وفائد  فكر  ما

 المعرفي : تعريف المجال

 بمعلومدا  ونظريدا  تتعلد  وذهنيدة عقليدة معرفدة الطالدب في  يكتسب الذ  المجا  ذلف بنن  ويعرف   

 .الذاكر   وتشغي  والتفكير العق  إعما  من  تتطلب الت  المعرفة من وغيرها وحقائ 
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 وأن يكتشددف   يصددمم  وأن يقددارن  وأن يفسددر  وأن يفتددر   وأن يحلدد   وأن الطالددب  يقددرأ أن: مثددا 

 الإدراك  المعرف  . النمط تح  تندر  الت  الأهداف من الخ...

 : المعرفي المجال تصنيف مستويات

 تتددر  هدذه بحيد  تراكمد  هرمد  بشدك  عقليدة مسدتويا  سد  إلد  المعرفد  المجدا " بلدوم" صنف   

 وبحيدد  يتضددمن المعقددد   إلدد  البسدديط ومددن الصددعب   إلدد  السددا  مددن العقليددة العمليددا  أو المسددتويا 

 للمسدتوى متطلبدا سدابقا الأسدا  المسدتوى ويصب  بالضرور    من  الأبسط المستوى الأصعب المستوى

 تكدون للتدذكر البشدرية والمخصصدة الدذاكر  بادا تقوم الت  العقلية العمليا  مساحة أن مبينا من   الأعل 

 قمدة إلد  تصد  أن إلد  تدريجيا صدعودا المساحة هذه تتضاء  ثم الارم   قاعد  تحتلاا مساحة اكبر ه 

بلوم  نظر وجاة من التقويم كعملية الدماغ البشر  باا يقوم الت  العقلية القدرا  أعل  تمث  والت  الارم

 هدو بد  يقدوم مدا وأقد  كالتدذكر  البسديطة العقلية هو العمليا  الدماغ ب  يقوم ما أكثر فإن آخر  بمعن  و

 :ه   العمليا  هذه. كالتركيب والتقويم المركبة المعقد  العقلية العمليا 

 والتذكر : المعرفة مستوى -1

 والحقدائ   والرمدوز  والأنمداط  والعمليدا   والكليدا   الجزئيدا   استرجاع عل  القدر  بنن  ويعرف  

 تتطلددب التدد  وكافددة المعلومددا  والأمثلددة  والألقدداب  والمصددطلحا   والعندداوين  والتددواريخ  والأسددماء 

 أن مدث   يعطد  أن يعددد  يدذكر  أن أن: مثدا . والكليدة الجزئيدة  المعلومدا  وتذكر والاستظاار الحفظ

 .الخ... يعرّف

 الفام : مستوى -2

 قادرا هنا يكون الفرد حي  والأفكار  المعلوما  وهضم والإدراف الاستيعاب عل  القدر  بنن  ويعرف  

 إلد  وترجمتادا وفاماا واسدتيعاباا العامة  والأفكار والقوانين والمبادئ  والقواعد  المفاهيم  إدراف عل 

 إلدد  صدديغة مددن يحددو  أن صددياغة ندد   يعيددد أن يشددر   أن يفسددر  أن يفاددم  أن: مثددا . مغددايره صددي 

 .الخ...يترجم  أن أخرى 

 التطبي  : مستوى -٣

 مواقددف ماديددة فدد  وتوظيفاددا سددابقا  المتعلمددة المجددرد  الأفكددار اسددتخدام علدد  القدددر  بنندد  ويعددرف  

 أو أو القدانون  المتعلمدة  العامدة الفكدر  المدتعلم يسدتخدم كدنن. مدر  لأو  المدتعلم يراهدا جديدد  محسوسة

 أن يسدتخدم  يوظدف  أن أن يطبد   أن: مثدا . فيادا تعلدم التد  غيدر جديدد  تعليميدة مواقدف فد  الإجدراء



 

٣ 
 

 أن الجمدد   أن يعددرب المددتعلم  القددانون باسددتخدام الحسددابية المسددائ  يحدد  أن فئددا   إلدد  الأمثلددة يصددنف

 .الخ... يوازن المعادلة  أن مقايي   وف  يصنع

 التحلي  : مستوى -٤

 الأجدزاء التد  إلد  الكد  وتحليد  عناصدره  إلد  الموقدف أو المركدب تجزئدة علد  القددر  بنن  ويعرف  

 إل  يحل  القصيد  أن: مثا . بيناا فيما تربط الت  والع قا  التفاصي  رسية عل  والقدر  علياا  يشتم 

جادازا  يقدارن    أن يفكدف عليادا  تشدتم  الت  الخطوا  إل  التجربة يحل  أن مناا  تتكون الت  الأفكار

 .الخ ... يميز   يصنف 

 التركيب : مستوى -5

 .الخ..يخترع   يكتب مقا   . أن الع قة  يدرف أن يكتشف  أن يستنتت  أن المشكلة  يح    

 التقويم : مستوى -6

 الدرأ  عليادا  وإبدداء والحكدم وتقويمادا  ووزناا  وتثميناا  الأشياء  وصف عل  القدر  بنن  ويعرف   

. بشدنناا القدرار ثدم اتخداذ ومدن وموضوعية  صادقة معينة ومعايير محكا  إل  الرجوع خ   من فياا 

 قضدددية فددد  رأيددد  أن يعطددد  الجدددار   الحدددوار يقددديم وأن المناقشدددة  ديمقراطيدددة علددد  يحكدددم أن: مثدددا 

 .الخ...معينة

   وضددع  للأهددداف لدددى يراعياددا أن المعلددم دعددا والتدد " بلددوم" عناددا تكلددم التدد  السدد  المسددتويا  هددذه

 ومحل  . ومفكرا  التعلم  عل  قادرا يكون بنن الطالب تعدّ  الت  ه  التعلمية  

  تعلم  . وبالرغم من هذه الحقيقة1956يختلف عالم اليوم عن العالم الذ  انعك  ف  تصنيف بلوم ف  و 

ا حو  كيفية تعلم الط ب وممارسة المدرسدين التددري  وأدركدوا اأن أن كد  درسونالم ا كبير  مدن  قدر 

فامدا يشدم ن مشداعر ومعتقددا  الطد ب والمدرسدين     لا يقتصران عل  التفكير فقط التدري  والتعلم

  . وكذلف البيئة الاجتماعية والثقافية

وتتمث  نقطة القو  فد  احتدواء هدذا    ويتضمن تصنيف بلوم نقاط قو  وضعف مث  أ  نموذ  نظر    

ا فيما يتعل  بالتفكير  ة موضوعات  عل  هدذا الأسدا  الدذ  ووضع بني  التصنيف عل  موضوع مام جد 

الذين يحتفظون بقائمة محفزا  بصيغة السسا  تتعل   -وإن هسلاء المدرسين يمكن للممارسين استخدام .

ط بام عل  ممارسدة مادارا  التفكيدر العليدا  - ب  شف - يشجعون _بالمستويا  المختلفة لتصنيف بلوم

وعل  الجانب اأخر  يمكدن لأ  شدخ  عمد   أكثر من هسلاء المدرسين الذين لا يحتفظون باذه األية.

مع المعلمين ف  تصنيف الأسئلة وتعلم الأنشطة حسب ما هو وارد ف  التصنيف أن يشاد بصحة وجدود 
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ع و   عل  ذلف   حا  البدياية مث  "التحلي " أو "التقييم".قدر ضئي  من الإجماع عل  ما تعني  المصطل

يتعددذر الددربط بددين عدددد كبيددر مددن الأنشددطة الجدددير  بالاهتمددام مثدد  المشددك   والمشددروعا  الحقيقيددة 

  .لدى الطلبة  والتصنيف وسيسد  محاولة إجراء ذلف إل  التقلي  من كفاءت  كفر  للتعلم

التفكير الس  الأصلية أن  يمكن تمييز المشروعا  المعقدد  لأنادا تتطلدب افتر  مبتكرو عمليا  قد  و 

فالمامددة تعتبددر فدد  الأصدد  مامددة "تحليدد " أو  إحدددى العمليددا  أكثددر مددن احتياجاددا للعمليددا  الأخددرى.

ن فد  تصدنيف درسدووقد تم إثبا  عدم صحة ذلف مما يوض  سبب الصعوبة التد  يواجاادا الم "تقييم".

  .المعرف   باتاا وتعلماا باستخدام التصنيفالأنشطة وتحد  صعو

 البحث : مشكلة

 مفكددرين طلبددة تخددريت عددن عدداجزا زا  مددا المعلددم أن علدد  يددد  الواقددع أر  علدد  مددا ن حظدد  أن    

 علد  قدادرين وغير العملية   حياتام ف  يتعلمون مما ويستفيدون يتعلمون   ما يوظفون مبدعين خ قين

المفكدرين  تخدريت علد  قادر غير عام بشك  العرب  المعلم زا  ما ثم ومن  تواجاام  الت  ح  المشاك 

 مدن أحدد ولعد . والتقددم  التطدور بركدب واللحدا  بدالمجتمع النادو  عل  القادرين الخ قين والمبدعين

 تددري  تنحصدر فد  التعليميدة المسسسدة ف  المعلم مسسولية أن هو العجز هذا وراء تكمن الت  الأسباب

 مدا مقددار يلتفد  إلد  أن دون فيد  الطالدب واختبار المحدد   الوق  ف  من  والإنتااء الدراس    المناا 

 مدا مقددار إل  أن يلتف  شخصيت    ودون ونمو تفكيره ف  وتطوير وتنوير تغيير من المناا  هذا يحدث 

 بالشددك  وتوظيفاددا واكتسدداب المعرفددة البحدد  علدد  القددادر الخدد   التفكيددر ماددارا  مددن الطالددب أكتسددب 

 التدريسعية  فعي خططاع  يضععوناا التي الأهداف مستوى ما: التساس   إل  يدعونا قد هذا و الصحي   

 علعع  أنععه يقتصععرو  أ  متكععاما  عقععا ينمععو  بحيععث العقليععة المسععتويات جميعع  فياععا يراعععو  وهععل

 المسدتويا  للتعرف علد  البح  هذا جاء هنا   من والحفظ فقط   كالتذكر التفكير م  الدنيا المستويات

 هد  مسدتويا  و هد  الطالدب   عندد لتنميتادا لادا واضدعوا المنداهت للكتداب المناجد  يخطط الت  العقلية

 عليا ؟ . أم متوسطة  أم دنيا 

 لددى المعرفيدة للأهدداف" بلدوم" لمسدتويا  المددر  مراعدا  ذلف قد يبين لنا مددى عل  التعرف و لع   

علد   التعدرف  التعلديم تصدميم علدم فد  ومتخصصين كمربين  يساعدنا كما قد الدراسية  وضع  للخطط

 بنداء  يسداعدنا ممدا فيادا  يقصّدر التد  العقليدة والعمليا  الطالب  عند المعلم ينمياا الت  العقلية العمليا 

 إل  أونقل  ف  المدار   يتعلموه ما توظيف ف  طلبتنا يعتر  الذ  للضعف تفسير إيجاد عل   ذلف عل 

 الددو  مدن بغيدرهم مقارندة والصناعة والإنتا  والابداع الأكتشاف ف  قصورهم ثم ومن العملية  حياتام

 إزاء يفعلدوه أن يجدب مداذا إلد  والتعلديم تدوجاام التربيدة لدوزار  بتوصديا  الخرو  أم  عل  المتقدمة 
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 وتخدريت التعليميدة  بالعمليدة النادو  ثدم العقليدة  ومدن عملياتد  بجميدع الطالدب تفكيدر ينم  ك  المعلم 

 بركددب واللحددا  المجتمددع تطددوير فدد  يسدداهم الخدد   الددذ  المبدددع التفكيددر علدد  القددادر المددتعلم الإنسددان

 إلد  بندا سدتسد  علميدة بطريقدة المجدا  هدذا فد  البحد  والدراسدة أهمية عل  ع و . والتقدم  الحضار 

 العدالم فد  التعلديم مسدتوى نعمد  علد  رفدع اعتمادهدا   لكدن وموضدوعية يمكدن صادقة وتعميما  نتائت

 التفكيدر إلد  قدد يددعونا هدذا كما أن   واختراعا  وإبداع تطور من العالم يشاده ما يجار  لك  العرب 

 أما تعليمية  أم أم اقتصادية  سياسية  أم اجتماعية  أسباب أه  التنخر  هذا وراء تكمن الت  الأسباب ف 

 الأسباب ف  البح  المجا  هذا يامنا ف  الذ  فإن وتربيت   الإنسان صنع مامتنا كمربين كنا ولما ماذا؟

 فياا . المعلم ودور والتعليم التعلم بعملية تتعل  الت 

 البحث : مناجية

مدن خد   توزيدع أسدتبيان وضدع فيد  أسدئلة الفصدو  لمداد    الوصدف  هذا البح  المنات ف  استخدم    

  و أسئلة الفصدو  لكتداب الكيميداء فد  الصدنف الثدان   الكيمياء ف  كتاب العلوم للصف الأو  المتوسط 

( مدر  و مدرسة و أساتذ  جامعا  مدن أختصدا  طرائد  التددري  ٣0) متوسط   و تم عرض  عل 

عرفية ف  هذه الأسئلة . وقد وضد   البداحثين  فد  الأسدتبيان أمدام لمعرفة نوع و نسبة مستويا  بلوم الم

 ( .1ك  سسا  جدو  بالمستويا  المعرفية لبلوم    كما ف  الملح  رقم )

 نتائج البحث :

من أفراد العيندة لكد   سدسا     %80بعد تفري  أجابا  العينة   بحي  يحص  ك  مستوى عل  تنييد    

 وجد الباح  ما ينت  :

 : بالنسبة لفصو  الكيمياء ف  كتاب العلوم : أولا

 من أسئلة فصو  الكيمياء ف  كتاب العلوم  كان  بمستوى التذكر . %5( نسبة 1

 من أسئلة فصو  الكيمياء ف  كتاب العلوم  كان  بمستوى الفام . %65( نسبة 2

 .من أسئلة فصو  الكيمياء ف  كتاب العلوم  كان  بمستوى التطبي   %٣0( نسبة ٣

 من أسئلة فصو  الكيمياء ف  كتاب العلوم  كان  بمستوى التحلي  . %0( نسبة ٤

 من أسئلة فصو  الكيمياء ف  كتاب العلوم  كان  بمستوى التطبي  . %0( نسبة 5

 من أسئلة فصو  الكيمياء ف  كتاب العلوم  كان  بمستوى التقويم . %0( نسبة 6
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 لثان  متوسطبالنسبة لكتاب الكيمياء للصف ا ثانياً :

 من أسئلة الفصو  كان  بمستوى التذكر . %15( نسبة 1

 من أسئلة الفصو  كان  بمستوى الفام . %٣8( نسبة 2

 من أسئلة الفصو  كان  بمستوى التطبي  . %٣9( نسبة ٣

 من أسئلة الفصو  كان  بمستوى التحلي  . %5( نسبة ٤

 من أسئلة الفصو  كان  بمستوى التطبي  . %٣( نسبة 5

 من أسئلة الفصو  كان  بمستوى التقويم . %0( نسبة 6

 الأستنتاجات : 

تد  نتائت البح  عل  أن أسئلة فصو  الكيميداء فد  كتداب العلدوم فد  الأو  متوسدط كاند  بمسدتوى     

عقل  متوسط يركز عل  التذكر و الحفظ   و التطبيد    حيد  كاند  النسدبة الكبدرى للمسدتويا  الأولد  

  د تكون معدومة للمستويا  العليا .للتفكير و تكا

و أما بالنسبة لأسئلة فصو  كتاب الكيمياء ف  الصف الثان  متوسط كان  أيضاَ بمستوى عقلد  متوسدط 

يركز عل  الفام و التطبي  أكثر مدن بداق  المسدتويا    و تكداد تكدون ضدئيلة بالنسدبة للمسدتويا  العليدا 

اء ف  كتاب العلوم ف  الأو  متوسط   و قد يعزى سبب الأخرى   و لكن بشك  أفض  من فصو  الكيمي

 ذلف ال  كون الطالب قد تعلم مواد معرفية عن الكيمياء ف  سنة سابقة )الأو  متوسط( .و هدذا مدا يفسدر

 العملية . حياتام إل  أونقل  ف  المدار   يتعلموه ما توظيف ف  طلبتنا يعتر  الذ  الضعف

 التوصيات :

 :ينت   ما الباح  يوص  نتائت  من الدراسة ل  توصل  ما عل  بناء

 المعرفيدة للأهدداف" بلدوم" لمستويا  أعطاء أهتمام كبير من قب  واضع  المناهت ف  وزار  التربية. 1

 كددالتطبي  و التحليدد  العليددا للمسددتويا  تخطدديطام لتددنليف الكتددب المناجبددة و بشددك  خددا  لدددى جميعاددا

 لدددى والخدد   والمبدددع الناقددد التفكيددر تنميددة فدد  أهميددة المسددتويا  مددن لاددذه لمددا والتقددويم   والتركيددب  

 .الطالب ف  هذه المرحلة الدراسية 
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يضدعوناا  التد  الأهدداف مسدتويا  حيد  مدن خطدة المدرسدين دفاتر لتفح  دراسة ضرور  إجراء. 2

  أنادم يقومدون المدرسدون يظدن مدا بدين فرقدا هناف أن إذ الس   " بلوم" لمستويا  شاملة كان  إذا وفيما

 دفاترالخطة   و خاصة بالنسبة للمستويا  العليا من التفكير . ف  فع  يسجلون  وما ب   

العقليدة  المسدتويا  تنمد  بطريقة التدري  كيفية عل  تدريبية لمدرس  الكيمياء دورا  الأهتمام بعقد. ٣

 . و النف  حركية و الوجدانية المعرفيةالأهداف  علياا اشتمل  الت  العليا وخاصة المختلفة

     . ضددرور  تدددريب طلبددة المرحلددة الرابعددة فدد  كليددا  التربيددة مددن خدد   مدداد  المشدداهد  و التطبيدد      ٤

 ) التربية العملية ( عل  كيفية وضع أسئلة لقيا  المستويا  المعرفية و خاصة العليا ف   التفكير .

 

 والأجنبية العربية المراج 

بددألوبددلل. لددويل أسددل كلوبددل يلضأدد ولال   ثدد  الل ودد لالض لدد لال ألبدد.ل دد لثددل لالعبدديل علي دد ل -1
 بأل  الالأفض  لال ع   للش ل.لالبؤاللالج ي يل ب ليل  جبأ  لغ  ل نشل ةلعل ضيلال ض  ديلعل

 هد1420ض  يلالأ ب يلعلج  عيلوكلالس ىلعل

الل ود لالض لد لالضد نليل د لالع ض أعلب بكلبأل ح ييل ي ابيلأح    يل س  نديلبد ألضأد ب لال   ثد   -2
ال   ضددديلالع ب دددديلالبدددعلي يللال ددددنوللال لحددديل دددد ليلللالم ددد للالع ب دددديل ددد لثددددل لن دددل  لللبددددأل

(Wilsonليل بدد ليل  جبددأ  لغ دد ل نشددل ةلعلال  ددد تلعلض  دديلالأ ب دديلعلج  عدديلال  دد لبدددعليعل )
 كي2001هدل/1422

ي:ل ح ديل ح دليلالملالديةللود ي لب لكعلبنج   أللآم لأيلنظ كلأون  لالأهيا لالأ بل ييلأ ج د -3
 كلي1985هد/1405علجيةلعليا لالش ل لل نش للالألز عللال.ب ييعل1يل.ةإب اه كليلي

 كيل1984مث علنظ يلحبأيي اب الأ بل يل اليةل  لال   ث  اليلالس ه ةلعلي لكلالضأوعل -4

 دد لالض نل دديلالع  دديلال سبددلعليبدديلاللودد لايل ي ابدديلأح    دديلأسل   دديللأبددل يلامأبدد  االال   ثدد  ال -5
  لال   ضيلالع ب يلالبعلي يل  لثل ل بأل  الال ج للال ع   لحبولأون  لب لك يل بد ليل

 هدلي1414  جبأ  لغ  ل نشل ةلعلال   تلعلض  يلالأ ب يلعلج  عيلال   لبعليلعل

 

 لال  ح ديل  يةلال   ث  ال لااليلّ شعلب    ألبأليبيلاليل ي ابيلأح    يللأ.ل  لوبل يلامأب  ا -6
 يل ب ليليضأل اهلغ  لي  لثل لوهيا لال نوللالأع    ليال   تلالأع    لي  ل ن.سليال ألب.

 ح دددديلبددددألبددددعليلا بددددد   يعللك نشددددل ةعلال  دددد تعلض  دددديلالع ددددلكلااجأ  ي دددديعلج  عدددديلا  دددد 
 هدي1424

 ل
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ال. بديلالجدييلال سلش عليبيلالليبيلال ح أيل ق  سلالأفض د لالأج  دييلحبدولنظ  ديلب  ج د للديىل -7
ج  عدديلال  دد لبددعليل دد لالفوددللالي ابدد لالألللل عدد كلالجدد  ع لل–الدد  ألالأحسددلالبض  دديلالأ ب دديل

علعهددددلللي قأددد لبدددبعتلال أج ددد اا يل ج ددديلج  عددديلال  ددد لبدددعليلعلال ج ددديلال ابددد1409/1410
 يلل21ل-1كعلصلص1992هد/1412(ع1الع لكلالأ بل يللالي اب الا ب   ي)

 

 

 

8- Anderson, L. W. & Krathwohl, D. R. (2001). A taxonomy for learning, 

teaching, and assessing. New York: Longman. 
 
9- Anderson, L. W. (1999). Rethinking Bloom’s Taxonomy: Implications 
for testing and assessment. ED 435630. 
 
10- Bloom, B.S., (Ed.). 1956. Taxonomy of educational objectives: The 
classification of educational goals: Handbook I, cognitive domain. New 
York: Longman. 
 
11- Costa, A. L. (Ed.). (2000). Developing minds: A resource book for 
teaching thinking. Alexandria, VA: ASCD. 
 
12- Marzano, R. J.  (2000). Designing a new taxonomy of educational 
objectives. Thousand Oaks, CA: Corwin Press. 
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 (  1الملحق رق  )

 أستبيا  لمعرفة و تحديد المستويات المعرفية

 

 ............................................................................. المحتر ال  الأستاذ / 

 

 تحية طيبة :

بععالنظر لمععا تملكونععه معع  معرفععة و خبععر  تعليميععة فععي مجععال التععدرير أرجععو تفضععلك  ببيععا  رأيكعع    

الثعاني المتوسعط  بالمستوى المعرفي م  مستويات بلو  لكل سؤال م  أسئلة الكيميعا  للصعف الأول و

 ( في الحقل المائ  لاا م  المستويات . Xفي الأستبيا  و ذلك بوض  عامة ) 

 م  فائق شكري و تقديري ...

 

 

 

 المرفقات :

 أستبيا 

 

 

 

 الباحث
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 كتاب الصف الأول المتوسط

 التقوي  التركيب التحليل التطبيق الفا  التذكر الاسئله ت الفصل

امدددام bاكتدددب الدددرقم فددد  المجموعددد   1 الثان 

العباره  التد  تناسدباا فد  المجموعد  

a : 

جسيما  تكون ذا  احجام اصغر -1

 من الذره

عدددددالبروتونا  الموجدددوده داخددد  -2

 نواه العنصر 

ذره او مجموعددددد  مدددددن الدددددذرا   -٣

مرتبط  ,غيدر متعادلد  كاربائيدا ذا  

شددحن  موجبدد  ,تكددون نتيجدد  لفقدددان 

 الذر  الكترونا واحدآ او اكثر 

مصطل  كيميائ  يعبدر عدن ندوع  -٤

 مددن العناصددر الكيميائيددة التدد  تتشدداب 

فدددددددددد  العدددددددددددد الددددددددددذر  )عدددددددددددد 

(ولكن  تختلدف فد  العددد البروتونا 

عدددددددد الكتلدددددد  ) الاخددددددت ف فدددددد  

 (النيترونا  الت  تحتوياا 

(المركبددا  التدد  تتكددون مددن خدد    )

 ارتباط عناصرها برابط  تسياهمية 

(رابطدد  تنشددن بددين  ايددون ايددون او  )

ذرتين تختفدان بد  شدحن  , ا  تكدون 

احددددداهما  موجبدددد  الشددددحن  والثانيدددد  

 سالبة الشحن 

( ) 

أيون موجدب -2كترون  لتوزيع الال-ا

الرابطددة -5 العدددد الددذر-٤النظيددر-٣
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تروندا  البروتوندا  والنيو-6الايونية

 المركبا  التساهمية-7

اختر الاجابة الصحيحة لك  ممايدنت   2 

: 

  الجسيما  الت  توجد داخد  الندوا-1

 :ه  

 ترونا ويالبروتونا  والن-أ

 كترونا لالا-ب

 كترونا  والبروتونا  لالا- 

 كترونا لالنيترونا  والا-د

 :كتل  الذره تتمركز ف  -2

 نواتاا-أ

-مدددددددددددداراتاا الخارجيدددددددددددة     -ب

 أيوناتاا -الكتروناتاا  د

 العدد الذر  يساو  -٣

-عددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددالبروتونا  ب-ا

عددددد المددددارا  -وترونا   يعدددددالن

 التوزيع الاكترون   -الخارجي  د

 : العد الكتل  هو-٤

مجموعددددددد  عددددددددد البروتوندددددددا   -ا

 ترونا  ووالني

 كترونا  لمجموع  عدد الا -ب

 مجموع  عدد البروتونا   - 

 ترونا  ومجموع  عدد الني -د

عنصددددر أيونددددد  موجدددددب ثندددددائ   -5

 : ان    الشحن  يعن 

 تسب الكترونين اك -أ 

 كترونين فقدال -ب 
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 اكتسب الكترون واحد-  

 فقد الكترون واحد      -د 

نظير العنصر ,نوع مدن العنصدر -6 

 :الكيميائي  الت 

تتشاب  ف  العدد الذر  وتختلف ف  -ا

 العدد الكتل  

 تتشابة ف  صفاتاا -ب

 تتشاب  ف  خواصاا - 

الصدددديغ  الكيميائيدددد  لغدددداز ثنددددائ  -7

 اوكسيد الكاربون 

ذرتددين مددن الاوكسددجين وذره مددن -ا

وذرتددين ذره كدداربون -الكدداروبن   ب

 هايدروجين  

 .ن وذره اوكسجين وبذرتين كار-  

 اوكسجين    ذره كاربون وذره-د

 اسئل  ذا  اجابا  قصير  ٣ 

ماسبب اهما  كتلدة الاكتدرون فد  -1

 حساب كتل  الذره؟

يددددون الموجددددب مددددالفر  بددددين الا -2

 السالب ؟ لايون او

بدددين خصدددائ  المركبدددا  قدددارن -٣

 مركبا  التساهمي ؟الايونية وال

      

       الاسئل    الفص 

(امددام (bاكتددب الددرقم فدد  المجموعدد   1 الثال 

العبددددداره فددددد  التددددد  تناسدددددباا فددددد  

 ((aالمجموع  

عناصددر يمكددن طرقاددا او سددحباا ) (

 دون ان تنكسر 

      
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العناصدددددددر الموضدددددددوع  فددددددد   ( )

 الصفوف الافقي  ف  الجدو  الدور 

(توضع فيادا العناصدر التد  تمتلدف  )

خواصا كيميائي  متشابا  ف  الجدو  

 الدور  

صدددددفا  تتشددددداب  (عناصدددددر لادددددا  )

  فلزي لالخوا  الفلزي  وا

(العناصدددر الموجدددوده علددد  يمدددين   )

 اشباه الفلزا  ف  الجدو  الدور  

حتددددو  علددددر العناصددددر (جدددددو  ي )

فددددد  تشددددداب  مبادددددا يرتالكيميائيددددد  وت

تسسلسدددددددد  خواصدددددددداا الكيميائيدددددددد  

 والفيزياوي 

(علددددد  اساسددددداا سدددددم  الجددددددو   )

لدددددذ  يحتددددو  العناصدددددر الدددددور  ا

 جدو  الدور  بالالكيميائي  

 : اختر الاجابة الصحيحة لك  مايات  2 الخام 

لدددد  لعناصددددر الموجددددوده ع اغلبددددا-1

 يسار الجدو  الدور  ه  :

 فلزا  -أ

 غازا   -ب

 لافلزا  - 

 شباه فازا أ -د

ترتيددددب العناصددددر فدددد  الجدددددو  -2

 : الدور  بشك  عمود  يسمر

 لدور ا -ا

 الزمره -ب

 السلم - 
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 العمود -د

لايعدد عنصر مدن العناصدر الاتيدة -٣

 :  فلزا لمن ا

 حديد-ا

 كبري -ب

 نتروجين- 

 أوكسجين-د

 أ  مددددن الخددددوا  الاتيدددد  لاتعددددد-٤

 : خاصبة فلزية

 قابلي  الطر         -ا

 عدم التوصي  الحرار  -ب

 لبري ا- 

 التوصي  الكاربائ -د

زمدددر  مدددن الزمدددر تكدددون جميدددع -5

 عناصرها غازا 

 الترابيةالفلزا  القلوية -ا

 الاالوجيينا -ب

   العناصر النبيلة 

 الفلزا  القلوية-د

 

 

 أسئلة ذا  اجابا  قصير  ٣ 

اكتددب المعلومددا  المسشددر علياددا -1

 ف  مربع العناصر ألاتية 

H--   N— 

اذكدددر أسددددماء العوائددد   الخاصدددد  -2

 : بالزمر الاتي 

الثالثدد , الرابعددة, الخامسدد  .السادسدد  
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 .السابع  الثامن 

 فلدددزا  لقدددارن بدددين الفلدددزا  وا-٣

واشددباه الفلددزا  مددن حيدد  التوصددي  

 الكاربائ ؟

لخدد  مسدداهمة كدد  مددن العددالمين -٤

 : التاليين ف   تطور الجدو  الدور 

 موزل -ب أـمندليف 

       الاسئل    الفص  

أمدام  (B)اكتب الدرقم فد  المجموعدة  1 الرابع

العبار  الت  يناسدباا  مدن المجموعدة 

A)) 

(تفاع  كيميدائ  احدد نواتجد  دائمدا  )

 أوكسيد  العنصر 

مركددب كيميددائ  طبيعدد  لاغندد   ( )

عن  او منتجاتد  فد  وجبدا  الانسدان 

 .الغذائية 

(عندما تكون عددد ذرا  العناصدر  )

فدد  المددواد المتفاعلددة مسدداويا للمددواد 

 :يميائية الناتجة تكون المعادلة الك

(تعبدددر عدددن التفددداع   الكيميدددائ   )

 رمزيا 

(مركددب تتددنلف صدديغت  الكيميائيددة  )

مددددددددن ذرتددددددددين هيدددددددددروجين وذره 

 أوكسجين  

(فدددد  الصددددناعة يمكددددن اسددددتعما   )

 الفواك  بد  من التمر

(مركب كيميائ  يمث  اكبر ثروا   )

 العرا  الطبيعية 
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(ازاحدددددة عنصدددددر فددددد  التفاعدددددد   )

ب يمثدد  مركدد الكيميددائ  بعنصددر فدد 

  ((B تفاع 

– ٣—الخددددددددد -2–متوازندددددددددة  -1

-6المددداء-5—الاسدددتبدا -٤-الحليدددب

المعادلددة -8الاحتددرا  -7الددنفط الخددام

 الكيميائي 

 

اختر الاجابة الصحيحة لك  مدا يدات   2 

: 

تدددع  عمليددة فصدد  الددنفط الخددام -1

 عن بعضاا البع  

-التكريدددددددر      -العدددددددز       ب-أ

 التنقية 

النددداتت مدددن المعادلدددة مدددا المركدددب -2

 التالي 

N2+O2>---------- 

 NO2       -NO-ب   NO2-ا

 المعادلة الموزونة الأتية  تمث  -٣

تفاعدد  اسددتبدا  -تفاعدد  احتددرا  ب-ا

 تفاع  تحل - 

 الجبن ماده -٤

مشتق  مدن طبيعيدة     -طبيعية      ب-ا

 مصنع - 

ة ناتجدد  مددن مدداده عطريددة طبيعيدد-5

  افرازا  الحيوانية  ه  :

 النفط الخام -الاي      -المسف    ب

العدددد الددذ  يجعدد  المعادلددة الاتيدد  -6
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 موزونة هو

MG+2N2--------

2MG٣N2.......... 

 9-      6-ب   ٣-ا

 

 اسئل  ذا  اجابا  سريعة  ٣ 

وض  كيفي  تكوين الزبد  من الحليب 

 ؟

بدددين بدددالخطوا  كيفيدددة التعبيدددر عدددن 

كيميائيددة التفدداع   الاتدد  بمعددادلا  

رمزية موزونة )تحل  الماء كاربائيا 

 ال  هيدروجين وأوكسجين (؟

 لماذا يعد الخ  ع جا طبيا ؟

ع    الكيميائية مع اأذكر انواع  التف

 بيان مثا  لك  تفاع  
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 كتاب الصف الثاني متوسط

       الاسئله   الفص  

 اختددر الجددواب االنسددب وضددع  فدد  1 الاو  

  : الفراغ

ا  الدددددقائ  التاليددددة ذا  كتلددددة  -1

 .......... اكبر

 .النيوترون -البروتون. ب  -أ 

للثالثدددة الكتلدددة  -االلكتدددرون. د -جدددـ 

 . نفساا

يسددددم  جددددزء الددددذر  الددددذ  ا   -2

 كترونا  بدـلالتوجد في  ا يمكن ان

.............. 

 .منطقة محيطة بالنوا  -أ 

 . السحابة االلكترونية -ب 

 .النوا  -جـ 

 .المستويا  -د

رتدددددب منددددددليف العناصدددددر   -٣

  رالجدددددو  الدددددو الكيميائيددددة فدددد 

 .............. اعتمادا عل 

 . رموزها -أ

 . اعداد كتلاا -ب

 .اعدادها الذرية -جـ 

 .ترتيباا االلكترون  -د

رتبدد  العناصددر فدد  الجدددو   -٤
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 الحددددددددي  حسدددددددب الدددددددور 

................ 

 .تناق  عدد الكتلة -أ

 .تزايد عدد الكتلة -ب 

 . تزايد العدد الذر  -جـ 

 .تناق  العدد الذر  -د 

فقد  للعناصدر لايدع  الترتيب ا -5

 الجدددددددو  الدددددددور  بددددددـ فدددددد 

................. 

عائلة .  -جـ  .دور  -زمر . ب  -أ 

 .مجمع -د 

 : يون السالب عندمالاون ايتك -6

الذر  الكترون واحد أو  ..............

 .اكثر

 .تفقد -أ 

 .تكتسب -ب

 . تشارف -جـ

 .تفقد او تكتسب او تشارف -د

 الكتروندددا  التكدددافس هددد   -7

................ 

 . قرب ال  النوا لاا -أ 

 . لاوف ا ف  الغ -ب 

 .خيرف االا ف  الغ -جـ

 . متحد  مع البروتونا  -د 

 تتركدز معظدم كتلدة الدذر  فد   -8

............ 

 .النوا  -أ 
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 . النيوترونا  -ب 

 .كترونيةلالالسحابة ا -جـ 

 .البروتونا  -د 

تسدددددم  الجسددددديما  المتعادلدددددة  -9

 ضدددمن ندددوا  الدددذر  بدددـ الشدددحنة

.................. 

 . لكترونا لاا -أ  

 .االيونا  -ب 

 .النيوترونا  -جـ 

 .البروتونا  -د 

ا  مددن الخددوا  االتيددة ا    -10

 خددوا  نددوا  الددذر  ؟ يتفدد  مددع

.................. 

 .مشحونة بالشحنة الموجبة -أ 

 .كثيفة جدا -ب 

 تحتو  عل  معظم كتلة الذر  -جـ 

. 

 تحتو  عل  معظم حجدم الدذر  -د 

. 

 يباكتلة النيوترون تساو  تقر -11

.......... 

 .كتلة البروتون -أ 

 . كترونلالكتلة ا -ب 

 .ضعف كتلة البروتون -جـ 

 .كترونلالضعف كتلة ا -د  

تتدددنلف الندددوا  فددد  معظدددم   -12

 ........الذرا  من
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 .بة جدابروتونا  متقار -أ 

 .بة جدانيوترونا  متقار -ب 

بروتونددددددا  ونيوترونددددددا   -جددددددـ 

 .جدا متقاربة

بروتونا  ونيوتروندا  ضدعيفة  -د

 .رتباطلاا

 لدددذر  متعادلدددة الشدددحنة ا  -1٣

................ 

الـنـيـوتـروندددددددددددـا  تــدددددددددددـوازن -أ

 بـروتـونـا الـ

 .لكترونا لاوا

النوويددددددددة تعدددددددداد  ى القددددددددو –ب 

 .الشحنا 

عــددددـدد الــبــروتــونـددددـا   -جــددددـ 

 يــســاو  عـدد

 .كترونا لالا

عــــــــدددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددـدد  -د 

 الـــــنـــــيـــــوتـــــرونــــددددددددددددددددـا 

يـــــســــددددددددددددددددـاو  عـــــددددددددددددددددـدد 

  ــــكــــتــــرونــــا لاا

اصدددغر وحدددد  مدددن العنصدددر  -1٤

او متحددددددد  مددددددع  منفددددددرد  توجددددددد

نفسد   جسيما  اخرى مدن العنصدر

 او مددددن عناصددددر اخددددرى هدددد 

............... 

 .البروتون -لكترون. ب لاا -أ 

 الذر  -النيوترون. د  -جـ 
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احسب عددد ذرا  كد  عنصدر فد   2 

 :مما ينت  ك 

      

 : املأ الفراغ بما يناسب  ٣ 

تشددددك  العناصددددر فدددد  االعمددددد  -1

 الرأسية

 ............ ف  الجدو  الدور 

الجسددديما  المكوندددة للدددذر  ذا  -2

ق  والكتلة االكبر ه  عل  الا الكتلة

 .......و........التوال 

لــلـدددـذر  عـدددـدد ................  -٣

مجمددددددددوع البروتونددددددددا   يمثدددددددد 

 ............ والنيوترونا  ف 

اذا كان عدد الكتلة لذر  البدروم  -٤

 =79 

فددددان عدددددد  ٣5=  والعدددددد الددددذر 

 = االلكترونا 

 = وعدد البروتوندا  ................

............... 

 = وعدددددددد النيوترونددددددا 

................... 

      

ضع كلمدة صد  او خطدن   مصدححا  ٤ 

 : ان وجد الخطن

الفكددر  هدد  مدداد  الناددا تمتلددف   -1

ا من الفراغ كتلة  .وتشغ  حيز 

يمتلف كتلة الاواء هو ماد  الن    -2

ا من الفراغ ويشغ   .حيز 

الدقائ  المكوندة للدذر  التد  ا    -٣

شحنة كاربائية توجدد خدار   تمتلف
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 .نوا  الذر 

كتروندددا  فددد  لاليجددداد عددددد الإ -٤

العددد الدذر  مدن عددد  الذر  اطر 

 .الكتلة

 

 ارسددم بصددور  تخطيطيددة الترتيددب 5 

كتروندد  لددذر  وايددون الصددوديوم لاا

وعدد الكتلدة =  11= الذر   عدده

2٣ 

      

 اختر الجواب االنسب فد  كد  ممدا  6 

 :ينت 

كترونددددد  لالف ا يمتلددددد ء الغددددد-1

كتروندا  لالللذر  بعددد مدن ا الثان 

 =(2   8   18   10.) 

 الد  ايدون M اذا تحول  الدذر  -2

+M2 1-   2 )فعددددددد تنكسددددددها   

+٣ +  2.)  

 الد  ايدون N اذا تحولد  الدذر  -٣

 + (.٣-   ٣  + 1-   1 )تنكسددها

Al2  ) 12   ٤   2يحتو   SO٤ 

( 

 . ذر  اوكسجين٣ مركب -٤

 :وكسيدل ان الصيغة الكيميائية  -5

Fe٣ 

O٤ 

Fe2 , FeO , 

O٤ 
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  ( II) الحديد

CaCl2 عدد تاكسد الكلور 

 1-   ٣-   2هدو (  ف  مركب  -6

  -1 .) + 

2Na6   ٤   ٣   2يوجددد (  ٣  )

 ذر 

PO٤ 

 . مصوديوال ف  -7

يوجددددد عنصددددر الايليددددوم فدددد   -8

 الطبيعة

He٣ 

He  

He2 

He٤ 

 

 علد  هيئدة  اذا كان الكلور ف  -9

FeClاحدددداد  التكددددافس فيكددددون  ٣

 الحديدددد فيددد  : ( احددداد  التكدددافس  

ثدددالث  التكدددافس   ربددداع  التكدددافس   

 التكافس ثنائ 

 وضـــ  بـمـخـطـط ارتـــبـــاط ذر  7 

 الايددروجينمــع ذرا   النتروجين

 بواسددطة مونيددالالتكددوين جددـز ء ا

 واصر التساهميةلاا

      

 : يونا  السالبة االتيةسم االا 8 

NO٣ 

SO٤  
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 اكتددب الصددي  للمركبددا  المتكوندددة 9 

 :تيةلايونا  االامن ك  من 

      

 مسددتعينا بالترتيددب االلكتروندد  جددد 10 

 :عدد تنكسد ك  عنصر مما ينت 

 1الايدروجين عدده الذر  =  -أ 

 7النتروجين عدده الذر  =  -ب 

وكسددجين عدددده الددذر  = االا -جددـ 

8 

 12المغنيسيوم عدده الذر  =  -د 

 ٤ البورون عدده الذر  = -هـ 

      

 اكتددب الصدددي  الكيميائيددة لكددد  مدددن 11 

 : تيةلاا  المركبا 

 .كلوريد المغنيسيوم -أ 

 .اوكسيد البوتاسيوم -ب 

 .نترا  الكالسيوم -جـ 

 .نتري  الصوديوم -د 

 .كبريتيد الايدروجين -هـ 

 .منيوملالهيدروكسيد ا -و 

 . كبريتيد الحديد -ز 

 . كبريتا  الحديد -  

 

      

 12  (M ) يساو 

- 1يسدداو  ( X( والالفلددز+   2

 ( Y( والالفلز

بددين ا  الصددي  كتبدد  - ٣يسدداو  

 :واياا كتب  خطن صحيحة
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MY٣ 

M٣ , MX , 

Y2 

M٣ , 

 , MY , Y 

M٣ 

M2 , MX2 .X 

MY٣ , X 

M2 , 

 , Y 

 MY2 

 

 جد عدد البروتوندا  والنيوتروندا  1٣ 

 : ف  ك  من العناصر االتية

 82Pb , ٤٣Tc , 88Ra 

      

 اذا علم  رموز الدذرا  الكيميائيدة 1٤ 

 : فاملأ الفراغا  ف  الجدو  االت 

 البروتونا  عدد ZA يوناالا

 لكترونا لاا عدد

 النيوترونا  عدد

 الشحنة

-Cl 

+Be2 

-S2 

+Al٣ 

      

 : اكم  ك  مما ينت  15 

+Na Na 
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............. + 

-2e + O 

............. 

+Ca2 Ca 

............. + 

-e + Cl 

............. 

-٣e ............ + Al 

-2e ............. + Mg 

 الذرا ما هو عدد النيوترونا  ف   16 

 التالية اذا علم  ان اعدادها الذرية

Z  واعداد كتلتاا A )؟ 

 Z = 28و  A = 58 -أ 

 Z = 92و  A = 2٣8 -ب

  - ٤5 = A  21و = Z 

 Z = 18و  A = ٤0 -د 

      

اسدددددتعم  الشدددددك  ادنددددداه للترتيدددددب  17 

 :جابة عما ينت لااااللكترون  

ف  كددم الكتددرون يوجددد فدد  الغدد -أ 

الصدوديوم ؟ ولدذر  الخارج  لدذر  

 الكلور؟

ا  العناصددددر يكددددون أيونددددا    -ب  

موجبدددا ّ وا  منادددا يكدددون ايدددو  ندددا   

 سالبا ولماذا؟

مددا مقدددار العدددد الددذر  لددذر   -جددـ 

 الصوديوم ؟ ولذر  الكلور؟

كددددددددم الكترونددددددددا تفقددددددددد ذر   -د  
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الصددوديوم وكددم الكتددرو  نددا تكتسددب 

 ذر  الكلور ؟ ولماذا؟

 

بالشددك  ادندداه واجددب عمدددا اسددتعن  18 

 :ينت 

مدددا مقددددار العددددد الدددذر  لدددذر   -أ 

 االوكسجين ؟ وذر  الايدروجين ؟

ما مقدار عدد النيوترونا  ف   -ب 

 وكسجين؟ذر  االا

مدددا مقدددار عددددد الكتلددة لدددذر   -جددـ 

 وكسجين؟االا

فددددد  كتروندددددا  لألمدددددا عددددددد ا -د 

ف الخارج  لدذر  االوكسدجين  الغ

 ؟ ولذر  الايدروجين؟

كتروندددا  التددد  لامدددا عددددد ا - هدددـ

ذر  هيددروجين  من تشارف باا ك 

 وكسجينلامع ذر  ا

 .لتكوين جز ء الماء 

 ذر  الكلور ذر  الصوديوم

      

مسدددددددددددتعينا باالعدددددددددددداد الذريدددددددددددة  19 

 :تيةلااللعناصر

   9 = F   19 = K   20 = Ca   

17 = Cl   11 = Na 

 6 = C   1 = H   16 = S   12 

= Mg   8 = O 

ارسم   مخططا يوض  الترتيب  -أ  

 االلكترون 

لذر  وايون كد  عنصدر واالواصدر 
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 االيونية

 :المتكونة ف  المركبا  االتية

 .كلوريد الكالسيوم -1

 .اوكسيد البوتاسيوم-2

 .اوكسيد الكالسيوم -٣

 .كبريتيد الصوديوم-٤

 .كلوريد المغنيسيوم -5

ارسدددددددم   مخططدددددددا يوضددددددد   -ب 

جزيئدددددا  ل كترونددددد لالترتيدددددب االا

 واصدددرتيدددة ذا  االاالمركبدددا  االا

 :التساهمية

 ..HF فلوريد الايدروجين -

 الميثان -

  الماء -

 مونيالاا -

       الاسئل    الفص 

 :عرف ما ينت  1 الثان 

المعادلددددددة الكيميائيددددددة   التفاعدددددد   

 .المو  الكيميائ  

 

      

       ما أهم فوائد المعادلة الكيميائية 2 

تيددددددة   االاعبددددددر عددددددن التفاعددددددالا ٣ 

 : كيميائية موزونة  لابمعاد

كلوريددددد الفضددددة غددددازالكلور +  -أ

 فضة

 اوكسجين + نحا  -ب

 غازالكلور+ خارصين - 
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 اوكسجين + حديد-د 

 غاز الكلور+ صوديوم-هـ 

  

 وازن المعادلا  الاتية : ٤ 

  

      

 بدددين الخطدددن ان وجدددـد فددد  موازندددة 5 

التاليدددددة وكيدددددف يدددددتم   المعدددددادلا

 :تصحيحاا

      

عددددد اندددواع التفاعالددد  الكيميائيدددة  6 

 واذكرمثاا  لك  من 

      

 وكسددجين فدد  المختبددريحضددر االا 7 

 بتفكدددددف كلدددددورا  البوتاسددددديوم

اكتدب المعلومدا      -   بالتسدخين

مددن هددذه  صدداا التدد  يمكددن استخ

 ؟ المعادلة

      

اكتددددددب النددددددواتت المتوقعددددددة مددددددن  8 

التالية ثم وازن المعادلدة   التفاعالا

 نوع التفاع  الناتجة وحدد

 

      

  كيميائيددة موزونددة لاكتددب معددادا 9 

 :تعبرعن التفاعال  االتية

 فلز واوكسجين  -1

 فلز واوكسجينال   -2

      

  لا  التاليددة بمعدداداكمدد  التفاعددالا 10 

 موزونة

      

 التاليدة  حدد ف  كد  مدن التفاعدالا 11 

  أو النددددددواتت صددددددي  المتفاعددددددالا

 .وازن المعادلة الناتجة الناقصة  ثم
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ندددددددواع فددددددد  ضدددددددوء دراسدددددددتف ا 12 

الكيميائيددة. صددنف  كددا    التفاعددالا

 :اأتية  من التفاعالا

      

   الكيميائيددة اأتيددةوازن المعددادالا 1٣ 

   الكيميائيةوصنف التفاعالا

      

       الاسئلة   الفص 

 :عل  مايل  1 الثال 

تكدون ذر  الايددروجين أحاديدة  -1

 . التكافس

اســتــخـدددـدام الايددددروجين فدددـ  -2

 .الزيو  النباتية هدرجة

تضدداف كميددة قليلددة مددن حددام  -٣

الددد  المددداء عندددد تحليلددد   الكبريتيدددف

 . كاربائيا

يتحدددو  لدددون أوكسددديد النحدددا  -٤

اللدددون االحمدددر عندددد  سدددود الددد الا

 .علي  الايدروجينامرار غاز 

يسدتعم  الايددروجين فد  توليددد  -5

 هيدروجينية -وكس  الا الشعلة

      

 لكترونددد  لدددذر لااكتدددب الترتيدددب ا 2 

ضدحا ذلدف بالرسدم مو  الايدروجين

 ؟

 

      

 كيددف يمكنددف تحضددير الايدددروجين ٣ 

 من ماد  غير الماء

      

   التد  يسدتعم لاماه  أهدم المجدا ٤ 

 الايدروجينفياا غاز 

      

       مددا سددلوف غددـاز الايدددروجين عنددد 5 
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  تفاعل  مع اوكسيد النحا 

 جابة الصحيحة بما يناسباختر االا 6 

 :ك  عبار  مما يات 

أ . ان او  عدددددددددددددددالم حضدددددددددددددددر 

 و  مره هواالايدروجين 

 .كافنديش-

 .فوازيي لا-

 .برازيلو -

ب. بالتحليدددددد  الكاربددددددائ  للمدددددداء 

الكبريتيددددددف بحددددددام   المحمدددددد 

-هدددددددم نحصددددددد  علددددددد  غدددددددازين

الايددددددددددددددددددددروجين وثندددددددددددددددددددائ  

 .اوكسيدالكبري 

 .وكسجينلاالايدروجين وا-

 .كبريتيد الايدروجين واالوكسجين-

 . يشددتع  غدداز الايدددروجين عنددد 

 :الاواء النق  بلاب حرق  ف 

 .احمر باه -

 .اصفر غام -

 . ازر  باه -

      

 عدد اربعة خوا  يمتداز بادا غداز 7 

 الايدروجين؟

 

      

 اشر  تجربة توضد  فيادا تحضدير 8 

غدددداز الايدددددروجين مختبريددددا مددددن 

الخارصددددين مددددع حددددام   تفاعدددد 

المخفف  مع كتابدة  الايدروكلوريف

الموزونة ورسدم  المعادلة الكيميائية
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 الجااز

 :أكم  الفراغا  ف  العبارا  االتية 9 

تميددددد  ذر  الايددددددروجين الددددد   -1

وتتحدددددو  الددددد   ......... فقددددددان

 ............آيون

يسددددددتعم  الايدددددددروجين مددددددع  -2

توليدد شدعلة تعدرف  االوكسجين فد 

 .......... باسم

ان رمددددددددز ذر  الايدددددددددروجين  -٣

 وصيغت  الكيميائية ه  ..........هو

.......... 

يجمدددع غددداز الايددددروجين عندددد  -٤

زاحددددددة ........ الدددددد  با تحضدددددديره

 ........غاز ن لا........... 

يتفاعددد  البوتاسددديوم مدددع المددداء  -5

ا غددددددداز .........  البددددددارد محدددددددرر 

 ............. ومكونا

      

أكمدددد  الفراغددددا  فدددد  العبددددارا   10 

 :تيةلاا

تميددددد  ذر  الايددددددروجين الددددد   -1

وتتحدددددو  الددددد   ......... فقددددددان

 ............آيون

يسددددددتعم  الايدددددددروجين مددددددع  -2

توليدد شدعلة تعدرف  وكسجين ف لاا

 .......... باسم

ان رمددددددددز ذر  الايدددددددددروجين  -٣

 وصيغت  الكيميائية هد ..........هو

.......... 
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يجمدددع غددداز الايددددروجين عندددد  -٤

احددددددة ........ الدددددد  باز تحضدددددديره

 ........غاز ...........

يتفاعددد  البوتاسددديوم مدددع المددداء  -5

ا غددددددداز .........  البددددددارد محدددددددرر 

 .... ومكونا

الكيميائيددددددددة أكتددددددددب المعادالدددددددد   11 

 : تية  االاللتفاعالا الموزونة

امدددرار تيدددار كاربدددائ  فددد  مددداء -

 . بحام  الكبريتيف محم 

اتحداد الايددروجين مدع الكداربون  -

 درجة   عند

C1500 وبمعز  عن الاواء . 

وضددددع قطعددددة صددددغير  مددددن  -

 الصوديوم ف  الماء

 . البارد

 مددع حددام  تفاعدد  فلددز الزنددف -

 . الكبريتيف المخفف

ر الايددروجين فدو  أوكسديد امدرا -

 الساخن النحا 

      

تكلددددم بنيجدددداز عددددن وجددددود غدددداز  12 

 ف  الطبيعة الايدروجين

      

 عبر بمعادلة كيميائية موزوندة عدن 1٣ 

 فلزتفاع  غاز الايدروجين مع  لا

      

       الاسئل     الفص 

مدددا اسدددماء المركبدددا  الناتجدددة مدددن  1 الرابع

تيددددددة مددددددع لاالعناصددددددر ا تفاعدددددد 

 وكسجين وما صيغاااالا
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 : الكيميائية

الكاربون   الكبري    البوتاسيوم   

 الخارصين

       وزون وكيف يحضرماهو االا 2 

اشددددر  طددددريقتين لتحضددددير غدددداز  ٣ 

فدد  المختبددر مددع رسددم  وكسددجينلاا

الكيميائيددة  الجادداز وكتابددة المعادلددة

 موضددحا العامدد  المسدداعد فدد  كدد 

 مناما

      

  لغددددداز لاعددددددد خمسدددددة اسدددددتعما ٤ 

 وكسجيناالا

      

تيددة وضدد  معندد  المصددطلحا  االا 5 

 : زمةالامثلة لااجابتف با معززا

العامددددددددددددددددددددددد  المسددددددددددددددددددددددداعد  

وكسدددددددددددددددددددددددددددددددددددددددديدالمتعاد   االا

وكسدددددددددديد الاشددددددددددتعا   التاكسد الا

 الحامض 

      

 اكم  ثم وازن المعادال  الكيميائيدة 6 

 :تيةالا

      

       وزونالا عدد اربعة خوا  7 

وزون فدد  الاأهميددة وجددود طبقددة ما 8 

ضدرار الجو  ؟ومداه  االا ف الغ

الناجمة عن تمز   البيئية والصحية

 طبقة االوزون

      

       وزون  غاز الالاعدد استعما 9 

تيددددددة الدددددد  الاكاسدددددديد صددددددنف الا 10 

 -:انواعاا

SbO   NO   MgO٣ 
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 : اابيناستية بما الفراغا  االا  ام. 11 

 الوكسدجين حدوال يسلدف غداز  -1

مددن حجددم الاددواء الجددو   ...........

 .الماء و........... من كتلة

فددد  الغدددالف الخدددارج  الثدددان   -2

وكسدددددجين توجدددددد سدددددتة الا لدددددذر 

تمي  لمل ء غالفادا  الكترونا  فا 

 .الكترون ..……الخارج  باكتساب

ان او  مددددددددن حضددددددددر غدددددددداز -٣

عدالم نقيدة هدو ال االوكسجين بصور 

.......... واطلدددددددددددددددد  عليدددددددددددددددد  

 .وكسجينالااسم ........العالم

لحامضدددددددية هددددددد  كاسددددددديد االا -٤

الناتجددددددة مددددددن اتحدددددداد  كاسدددددديدالا

 ............ ............ مدددددددددع

كاسددديد القاعديدددة هددد  االكاسددديد الاو

 مدن اتحداد ............. مدع الناتجة

.................... 

      

       الاسئل    الفص 

 :تيةلاااملأ الفراغا   1 الخام 

تتكت  جزيئا  الماء مع بعضاا  -1

 ............ واصرالاوجود  بسبب

 الصددابون فدد  المدداء المقطددر  -2

 .بساولة

ان وجــــدددددددـود كاربونـــدددددددـا   -٣

 الكـــــالسيوم او

 المغنيسيوم الايدروجينيدة فد  المداء

يسددددبب لدددد  ............. وبالتدددددال  
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 .الصابون في .............

تزا  العسر  الناتجة عن وجود  -٤

الكالسيوم او المغنيسديوم  كاربونا 

 .لمد  كافية.........الايدروجينية

ان وجدود كلوريدد او كبريتدا    -5

او المغنيسدديوم فدد  المدداء  الكالسدديوم

عسددددر  ............  يسددددبب للمدددداء

بإضددددددافة وتددددددزا  هددددددذه العسددددددر  

......... 

 :عل  ما ينت  2 

بعدددد اضدددافة كميدددة كافيدددة مدددن  -1

للمدداء الددذ  يحتددو  علدد   الصددابون

الكــــــددددـالسيوم  كاربونــــــــــددددـا 

مع انادا  الايدروجينية تتكون رغو 

 لم تتكون ف  البداية؟

 .يطفو الثلت فو  سط  الماء -2

 تكت  جزيئا  الماء -٣

      

       :تيةلااكم  المعادال  ا ٣ 

 الايدروجينيدة فد صر  لاما تنثير ا ٤ 

درجدددة غليدددان المددداء وفددد  درجدددة 

 انجماده ؟

 

      

مدددددا سدددددبب تغيدددددر مظادددددر مددددداد   5 

هيدروكسيدالصددوديوم الصددلبة عنددد 

وماذا تدع  هدذه  تركاا ف  الاواء؟

حالتادددددا  العمليدددددة وكيدددددف تسدددددتعيد

 االصلية؟

      

       جابة الصحيحة بما يناسباختر االا 6 
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 :ك  عبار 

المدداء  أ. نددوع االصددر  فدد  جزيئددة

 :ه 

 . تساهمية-

 . ايونية -

 .هيدروجينية -

ب. ان سددبب العسددر  الدائميددة فدد  

 : وجود امال  ذائبة ه  الماء هو

 كاربونا  الكالسيوم او المغنيسيوم-

. 

كاربونـــــددددددددـا  الكـــــددددددددـالسيوم -

 . الايدروجينية اوالمغنيسيوم

كلــــدددددددددددـوريدا  او كبريتدددددددددددا  -

 المغنيسيوم الكــــالسيوم او

 ما سبب زياد  الشد السدطح  للمداء 7 

 بمقارنتاا مع بقية السوائ 

      

  المداء ما هد  الخاصدية التد  تجعد 8 

ا؟  مركبا   فريدا ومتميز 

      

       الاسئل    الفص 

عددرف كدد  ممددا يددنت  : الحددام     1 الساد 

 الدلي  الكاشف القاعد  

      

 المحاليد لعددد مدن  PH اذاكان  قيم 2 

(  9,  ٤,  7,  1,  10,  ٣)هددددد  

 :ينت  اجب عن ك  مما

 صنف هذه المحالي  ال  محالي  -أ 

 . ) حامضية   قاعدية   متعادلة(

مدددا اللدددون الدددذ  يظادددر عندددد  -ب 
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الفينولفثدددالين الددد   اضدددافة كاشدددف

 ؟ فسر ذلف 10 ل  PH محلو  قيمة

. 

ثالثددددددة مددددددن هددددددذه المحاليدددددد   -  

المحلددو   pH قيمددة حامضدية   مددا

 كثر حامضيةالا

 : عل  ما ينت  ٣ 

تمتدددددداز محاليدددددد  الحدددددددوام   -أ 

بقابليتادددا علددد  توصدددي   والقواعدددد

 .التيار الكاربائ 

تصاعد غاز عند اضدافة قليد   -ب 

الدددددددددد  صددددددددددودا  مددددددددددن الخدددددددددد 

 (كاربونا  الصوديوم)الغسي 

      

       : أكم  المعادال  االت  ٤. ٤ 

 تجريامداصف اختبدارين يمكدن ان  5 

لمعرفددة اذا كددان محلددو  مدداد  مددا   

 ؟ لاقاعد  ام  محلو 

 

      

صددنف المددواد االتيددة الدد  حددوام   6 

 : قواعد او

 .عصار  المعد  -أ  

 .هيدروكسيد المغنيسيوم –ب 

 .ثالث  اوكسيد الكبري  –  

 .اوكسيد الصوديوم –د 

 .عصير الليمون –هـ

 محلو  الصابون –و 

      

       : المقصود بك  مما ينت ما  7 
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التميدددس   التزهدددر   الملددد  المدددائ  

 مثلةالامع  ؟وض  ذلف

 : أملأ الفراغا  بما يناسباا 8 

المدواد التد  تطلد  فد  محلولاددا  -أ 

 المائ 

ايوندددددددددا  ............... تددددددددددع  

تطلد  ايوندا   حوام    امدا التد 

  ............... فتدع  قواعد

 حدددددددددددددام  البركلوريدددددددددددددف -ب 

البروتددددددددددون   وحددددددددددام  .......

حدددددام  ..............  الكروميدددددف

 . البروتون

يكدددددون الحديدددددد ندددددوعين مدددددن  -  

الايدروكسددددددديلية همدددددددا  القواعدددددددد

  ........................... و

التفاعدددددددددد  بددددددددددين ايونددددددددددا  –د 

 الايدروجين وايونا 

الايدروكسيد لتكوين الماء   يسدم  

 ..... بتفاع 

كحددام   المدداد  التدد  تتفاعدد  -هددـ 

مددر  اخددرى   تدددع   مددر  وكقاعددد 

 ................ بالماد 

 بحام  HBr يسم  الحام  –و 

........... 

الــصــيــغـددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددددـة –ز

 الــكــيــمــيــائــيـدددددددـة لـحـامدددددددـ 

الـاـيـدرويـوديدددددددددـف ............... 

 ......... اليوديف ولحام 
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اختددر الجددواب الصددحي  لكدد  ممددا  9 

 : ينـ 

الحام  الذ  يندتت فد  المعدد   –أ 

 :هو

HNO٣ 

CH٣ 

 COOH 

H2 

SO٤ 

 HCl 

تظارالصددددفا   المدددداد  التدددد  -ب

 :ف  محلولاا ه  القاعدية

Na2( 1) 

CaO( 2 )O 

٣(OH)Al( ٤ )NaCl( ٣) 

حدداد  البروتددون الاالحددام   –  

 :هو

المحلددو  الددذ  يتلددون بدداللون  –د 

اضددددددافة المثيدددددد   صددددددفر عندددددددالا

  :عل البرتقال  الي  يحتو  

 pH المحلو  الذ  تكدون قيمدة-هـ 

 :(هو 7) من  ل  اق 

تظار الصدفا  الحامضدية فد   –و 

 :عندما يكون المحلو 

تركيز ايونا  الايدروجين مساو  -أ

 لتركيز

 . ايونا  الايدروكسيد
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تركيدددز ايوندددا  الايددددروجين  -ب

تركيددددددددز ايونددددددددا   اكبددددددددر مددددددددن

 . الايدروكسيد

تركيز ايونا  الايددروجين اقد   - 

 ايونا  الايدروكسيد من تركيز

 المحلو  المائ  لحام  الكبريتيدف 10 

مدا  جيد التوصي  للتيار الكاربدائ  

 سبب ذلف ؟ اكتب معادلة التفاع 

      

 محلدددو  هيدروكسددديد الصدددوديوم 11 

NaOH   اكثر قابلية علد  التوصدي

محلو  هيدروكسديد   الكاربائ  من

سدددبب ذلدددف ؟ اكتدددب مدددا  مونيدددوملاا

   التفاع لامعاد

      

       الاسئل    الفص 

اذكدددر ثالثدددة فدددرو  بدددين كددد   1 1 السابع

 :ممايات 

 .الما  والكرافي -أ

احدددددددداد  وثنددددددددائ  اوكسدددددددديد  -ب

 الكاربون

      

 كيددف تثبدد  ان المددا  والكرافيدد  2 

 صورتان لعنصر واحد

      

 -:عل  ما يات  ٣ 

 .للكرافي  ملم  دهن  -أ

فدد  المواقددد  CO يتكددون غدداز -ب

 .التاوية غير تامة

 فدد  CO2 عنددد امددرار غدداز-جددـ

هيدروكسددددديد الكالسددددديوم  محلدددددو 

 .يحص  تعكربلون ابي 
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عندد اطفداء  CO2  يستعم  غداز -د

 .الحرائ 

فدددد   CO يسددددتخدم غدددداز -هددددـ

 .المعادن من خاماتاا استخال 

تجندددددددب اسدددددددتعما  حدددددددام   -و

مدع كاربوندا  الكالسديوم  الكبريتيف

  لمختبددر  لغددازعنددد التحضددير ا

CO2 

  لكددد  ممدددا لا  اسدددتعما ثدددعددددد  ٤ 

 :يات 

 .غاز ثنائ  اوكسيد الكاربون -أ

 .غاز احاد  اوكسيد الكاربون -ب

 CaO اوكسيد الكالسيوم -جـ

      

 مدددداذا يحددددد  لشددددريط المغنيسدددديوم 5 

 المشتع  عند ادخال  فد  قنيندة غداز

 ثنائ  اوكسيد الكاربون؟

 

      

 تاثيـــر غاز احاد  اوكســـيدبيـــن  6 

 نسانلاالكاربون عل  ا

      

 كيف يتكون حام  الكاربونيف ف  7 

 الطبيعة

      

 اين يكثر حجر الكل  والرخدام فد  8 

عراقندددددا العزيدددددز؟ مددددداه  المددددداد  

وا  منادددا     تركيبددد ساسددديةفلاا

 يوجد بكمية اكبر

      

اذكــددددددددـر اهــددددددددـم المركبــددددددددـا   9 

للكاربـــون المنتشــدـر   عضوية لا

مو  ضدحا اهميتادا  فـــ  الطبيعـــة؟

      



 

٤٤ 
 

 واستعماالتاا

   الكيميائيةعبـــــر عن التفاعـــالا 10 

  موزونددة مددع ذكددر لاتيددة بمعددادالا

 :المساعد  بوضو  العوام 

ثنائ  كبريتيدد الكداربون كبريد  + 

 كاربون 

 غاز الميثان هيدروجين + كاربون 

الكداربون كاربوندا  ثنائ  اوكسديد 

 الكالسيوم

 

المداء + ثندائ   + اوكسيد الكالسديوم

 .اوكسيد الكاربون 

حدددام   + حدددام  الكاربونيدددف

يددددددددددروكلوريف +كاربوندددددددددا  الا

 الكالسيوم 

الماء + ثنائ  اوكسديد الكداربون + 

 كلوريد الكالسيوم

      

الذ   اختر االنسب من بين القوسين 11 

 :يكم  التعابير االتية

(لددذا  6)العدددد الددذر  للكدداربون -1

 تكافسه ف  اغلب مركبات  يكون

 (5د)  (٤ ) ( ٣ب)  (2أ) 

يوجدددد الكددداربون فددد  الطبيعدددة  -2

 بصور 

 .)أ) كاربون حر

 .)ب) كاربون متحد

 ( ) كاربون حر ومتحد

سدود الاالماد  الت  تعط  اللون  -٣

      



 

٤5 
 

عتياديددة هدد  الاالكتابددة بالقددالم  عنددد

 ماد 

 .الرصا -أ

 .ثنائ  اوكسيد المنغنيز -ب 

 .الكرافي  - 

من بين الغازا  العديمدة اللدون  -٤

سام  جدا تعزى الي  اكثر  غاز واحد

بالغــــدددددـاز فددددد   حدددددواد  التسدددددمم

 حيــــاتنا اليومية هو غــــاز

H2    - CO  -  CO2- 

تصدددددنع البدددددواد  المسدددددتخدمة  -5

بع  الفلدزا  كالدذهب مدن  لصار

 الكرافي 

 الن 

 هش جدا -أ

 .صلب جدا -ب 

 .درجة انصاار واطئة -  

 درجة انصاار عالية -د 



 

٤6 
 

 

 

أكمدد  كدد  فددراغ بمددا يناسددب    تمامددا  12 

 :ك  مما يات  من

الفحدددم هدددو كددداربون غيدددر نقددد   -أ

 ويتكون من

فد   الا يختلدف عند  لاو ............

النقدداو  والمسددامية الحتوائدد   درجددة

 .الشوائب عل  بع 

............ اصدددددلب يقدددددا  ان  -ب

 ماد  طبيعية

 معروفددة فاددو يسددتخدم فدد  تخددديش

 الزجا  وقطع المجوهرا  وصقل 

مددن % 10ان حصددو  زيدداد   -جددـ

كاربوكسددد  الايموكلدددوبين  مركدددب

المدخن تسبب ل  الكثيدر مدن  ف  دم

مثدددددد  .............. و  مددددددرا الا

 ............ ............ و

 ..............و

نددددتت مددددن تحلدددد  الغدددداز الددددذ  ي -د

الكالسدددديوم هددددو غدددداز  كاربونددددا 

 ............ العديم اللون

تسكددد الدراسددا  الصددحية ان  -هددـ 

المصدددددددددابين بسدددددددددرطان  نسدددددددددبة

 .............. وسرطان

 هدم مدن المددخنين حيد  ............

ومدواد سدامة  CO يستنشدقون غداز

 .من دخان السكائرأخرى 
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